

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семенова Мурадина Мудалифовича по теме «Морфо-функциональные и психомоторные предикторы успешности в женской борьбе», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 14.03.11 - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Изучение морфо-функциональных и психомоторных показателей женщин-борцов в ходе диссертационного исследования Семенова М.М. представляет большой научный и практический интерес как для спорта высших достижений, так и для спортивной медицины, которая изучает механизмы действия физических нагрузок на лиц, занимающихся спортом, разрабатывает новые диагностические технологии и их использование для совершенствования физической подготовленности человека. Важным результатом изучения морфо-функциональных и психомоторных показателей женщин-борцов с учетом весовых категории является оптимизация спортивного отбора в плане дальнейшей перспективности спортсменок.

В ходе подготовки научной работы проведено фундаментальное исследование на большом количестве испытуемых (674 чел.), достоверность и обоснованность данных, основных положений и выводов не вызывает сомнений. Полученные результаты обработаны современными методами математической статистики с использованием пакетов программ STATISTICA (v.10) и MS Excel (v. 2013). Полученные результаты могут быть использованы как в учебном процессе для специалистов, участвующих в медико-биологическом обеспечении спорта высших достижений, так и в практической деятельности при подготовке женщин-борцов.

Текст автореферата структурирован, диссертация выстроена по классической схеме: введение, четыре главы, заключение, выводы, практические рекомендации, список использованной литературы и приложения.

Автореферат отражает структуру диссертационной работы, в нем представлены основные положения научной новизны и практической значимости результатов исследования.

Содержание глав, представленных автором в работе, полностью соответствует поставленной цели и задачам исследования, а выводы сформулированы в соответствии с логикой диссертационной работы на основе полученных результатов.

Автором был проведен анализ 241 источника (48 на иностранном языке), посвященного различным аспектам изучаемой проблемы.

Основные положения диссертации и результаты исследования опубликованы в 23 научных работах автора, включая 8 публикаций, входящих в перечень изданий, рекомендованных ВАК.

Существенных замечаний к автореферату Семенова М.М. нет. В качестве пожелания рекомендовано продолжить научные исследования, расширяя и углубляя знания в области изучения предикторов спортивной успешности спортсменов различных специализаций с целью оптимизации отбора и совершенствованию системы их подготовки.

Заключение. Диссертационное исследование Семенова М.М. отвечает требованиям, предъявляемым к работам, представленным на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 14.03.11 – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, представляет собой законченное, оригинальное теоретико-эмпирическое исследование. Семенов Мурадин Мудалифович заслуживает присуждения искомой степени кандидата биологических наук.

Кандидат биологических наук,
физиолог, нутрициолог, эксперт ФРА.

Т.С. Иванова

Подпись Ивановой Т.С. заверяю

04.05.2022г.

Уполномоченный директор
Берднесово

107023, г. Москва, ул. Малая Семеновская, д.9, стр.9
АНО ДПО "Учебно-методический центр "Профессионал"
Тел. +7 (499) 110-68-67, e-mail: info@fitness-pro.ru

